



Жизненный марафон
Болотникова





Биография

Родился 8 марта 1930 года в деревне Зиновкино Краснослободского района Мордовской АССР. Отец - Болотников Григорий Степанович (1906-1941). Мать - Болотникова Аксинья Федоровна (1904-1934). Супруга - Болотникова Раиса Сергеевна (1940 г. рожд.). Сыновья: Болотников Валерий Петрович (1955 г. рожд.), Болотников Григорий Петрович (1971 г. рожд.), Подкопов Анатолий Витальевич (1964 г. рожд.). Внуки: Болотников Илья Валерьевич, Болотникова Елизавета Валерьевна, Подкопов Петр Анатольевич, Подкопов Савва Анатольевич, Подкопов Платон Анатольевич, Подкопов Арсений Анатольевич.

Матери своей Петр Болотников не помнит: она умерла, когда ему было всего 4 года. Вскоре отец женился снова, и семья переехала к мачехе на Урал. В 1942-м с фронта пришли тяжелые известия о гибели отца - командира пехотной роты и старшего брата - кавалериста. 12-летний Петр решил вернуться в родные края. Самостоятельно приехал в родное Зиновкино, сорвал доски со ставен заколоченной избы и поселился в ней. Несмотря на помощь сестры отца, жилось ему одному не просто: было голодно и холодно. Петр рано начал трудиться: возил сено, боронил, пахал, пас коров, лошадей. Очевидно именно тогда начала выработываться одна из главных черт его характера - выносливость.

В 1944 году Петр Болотников поступил в школу фабрично-заводского обучения в Краснослободске, а после ее окончания в 1946 году отправился в Москву, где сначала учился в ремесленном училище, а потом стал работать электромонтером в Спецуправлении № 7 треста "Мосжилстрой".

В Москве Петр Болотников впервые всерьез занялся спортом - в секции конькобежного и велосипедного спорта на стадионе "Строитель". Его первым тренером стал Анатолий Николаевич Струнников, сын всемирно известного конькобежца Николая Струнникова, который в 1905 году стал первым русским чемпионом мира по конькам. Всю зиму перед призывом в армию Болотников провел на льду, круглый год ездил на работу на велосипеде, ежедневно преодолевая по 15 километров.

В 1950 году Петра Болотникова призвали в армию. Служить ему довелось в Группе советских войск в Германии командиром танкового орудия. И здесь со спортом он не расставался. Конечно, о карьере конькобежца он не мог и мечтать - где найти настоящий лед? Случилось другое. Однажды он услышал о знаменитом чехословацком бегуне Эмиле Затопеке и его поразительных результатах. Тогда под впечатлением его невиданных успехов на XV Олимпийских играх в Хельсинки Болотников решил непременно заняться бегом на длинные дистанции и даже попытался тренироваться самостоятельно.

Легенды века

Люди-звезды, светила, будь они в науке, культуре или спорте, вызывают всеобщий восторг и уважение. Их знают, любят, уважают, их успехам радуются миллионы. В чем же уникальность Петра Болотникова? Действительно, много есть спортсменов- олимпийцев, много и звезд мировой величины, достижения которых вызывают не меньшее, а порой и большее восхищение. Любой олимпийский чемпион-это отдельная золотая строка, высеченная навечно на гранитных скалах горы Олимп. Согласно древнегреческим легендам, все олимпийцы древности попадали под особое покровительство богов, обитавших в то время на священной горе. Если верить легендам, то Болотников был под особым покровительством громовержца Зевса ,самого могущественного, отца всех богов и народов Древней Греции.



Священная гора Олимп



Бог Зевс - Громовержец

Золотой забег



В 1960г. П.Г. Болотников установил мировой рекорд в беге на 10 тысяч метров (28.18,8сек.)



Огонь Олимпиады-80 первым по территории СССР нес
П.Г.Болотников.



П.Болотников во главе парада победителей в Москве.

П.Г. Болотников - Заслуженный мастер спорта СССР (1959), кавалер орденов Ленина (1960), Дружбы народов (1985), Почета (1995), "За заслуги перед Отечеством" III степени (1999), Почетный гражданин Республики Мордовия. Его трижды избирали депутатом Октябрьского районного совета города Москвы (1980-1986).



*Девятайкина Раиса Петровна,
учитель физической культуры
МБОУ «Учхозская СОШ» Колопинское отделение
Краснослободский район.*